

内部交流

上海外服虹桥业务中心党总支

外企党建动态

上海外服虹桥业务中心党总支

二〇一八年第一季度

【外企党支部党建动态】

勇者无惧，强者无敌

——《红海行动》观后感

2018 年春节档，众多贺岁片纷至沓来，也许很多人都不会想到，贺岁档口碑的头筹，会被这样一部充满硝烟味的主旋律战争题材影片拔得。近期借着电影《红海行动》热映期间，我们特灵空调上海和太仓支部的党员们自发去影院观看了这部电影。

电影以 2015 年“也门撤侨”为原型，讲述了海军“蛟龙突击队”深入阿拉伯半岛，解救被困的中国侨民的故事。“虽远必救，再难必援”。“蛟龙突击队”在索马里海域解救中国商船，在战乱国家营救中国公民。电影视听效果精湛，军事元素丰富，探讨了战争、人性、希望的主题，并且充满感动，直击心灵。没有重男轻女，没有弱化敌人，没有宣扬战争，没有强行牺牲，有的只是“我们的任务不是要解决那 150 人，而是营救那个必须营救的中国人”，有的只是庄重、克制、真诚、写实，足以说明这是一部优秀的战争片。一个个紧要时刻、

一系列生死救援，让人们通过镜头看到了什么是中国军人无畏的精神风貌。一句“中国海军，我们带你们回家”足以触动你的心弦；一句“中国军人不会让任何一个中国人受到伤害”，瞬间让人泪流满面！

看完电影后，我感到非常震撼，震撼于中国海军的力量感责任感，震撼于战争的残酷，震撼于人性在大环境下的卑微。丘吉尔曾说过：“从来没有好战争，坏和平”。是的，残酷的战争才能让人体会到和平的珍贵。而影片中展现给我们的血肉纷飞的战争场景和战争中无差别的死亡，更能使人深刻的体会到克制理性态度，力争以和平谈判解决问题的大国担当。能以自身的实力令“近者悦，远者来”，这就是大国的底气与胸怀。此外，影片对女性角色的描述让我颇为惊喜。作为女兵的佟娅英姿飒爽，意气风发，尤其是扛着防空导弹炸敌机的片段，简直燃到爆炸，谁说女儿不如男？身为记者的夏楠也是心有猛虎，不畏艰险，一心要和恐怖分子抗争到底。通过这部影片，我深深为我们国家的军队和军人骄傲。他们在决定成为军人的那一刻，心中就已经做出了选择：我的生命不属于自己，不属于家人，而是属于国家和人民！他们很坚强，因为他们铁骨铮铮；他们也很脆弱，稍有不慎就可能失去生命。他们毕竟是肉眼凡胎，一颗小小的子弹就可以对他们造成毁灭性的打击，但他们拥有坚忍不拔、铁血刚毅的内心和信念！

影片最后八个大字：“勇者无惧，强者无敌”，令人深思。海军捍卫海域的宣言与勇于出击的“蛟龙”一样，标志着大国崛起的新时代已经到来。随着我国逐步走向国际政治经济舞台的中心，周围列强虎视眈眈，捍卫国家主权、保护国民生命财产安全，已经成为中国军队所面临最真实、难度最大的两项历史使命。而国家的和平安宁，必须要有强大的军事力量作为坚强后盾。无畏的军队才能无惧，强大的国家才能无敌，只有祖国更强大，才能给国民周全的保护。“爱国主义始终是激昂的主旋律”。《红海行动》能够收获如潮的掌声，击中人心的不只是影片本身的“燃”，更是站在国家进步的高度，点燃了生活在“强起来”这个新时代的人们，对国家和军人一种自然而然的

期许，是对国家“强大起来”的高度认同感和自豪感！而作为新时代的共产党员，我们也同样肩负使命，要以我们无尽青春力量融入中国梦，为实现中华民族的伟大复兴贡献自己的一份力量！

特灵空调党支部

新梦想 新征程

2017年10月，党的十九大胜利召开，以习近平同志为核心的党中央继承和发扬了历代无产阶级革命家的优秀品质和优良传统，创新发展了新时代中国特色社会主义思想，带领全国各族人民走上了新时代中国特色社会主义道路。在大会胜利闭幕仅一周，习近平总书记又带领中共中央政治局新一届常委集体于31日专程从北京前往上海和浙江嘉兴，瞻仰上海中共一大会址和浙江嘉兴南湖红船，回顾建党历史，重温入党誓词，宣示新一届党中央领导集体的坚定政治信念。习近平同志发表了重要讲话并强调，只有不忘初心、牢记使命、永远奋斗，才能让中国共产党永远年轻。只要全党全国各族人民团结一心、苦干实干，中华民族伟大复兴的巨轮就一定能够乘风破浪、胜利驶向光辉的彼岸。上海党的一大会址、嘉兴南湖红船是我们党梦想起航的地方。我们党从这里诞生，从这里出征，从这里走向全国执政。这里是我们党的根脉。

作为一名土生土长于上海的外企党员，通过此次创新网络研讨学习班，有机会在专家学者老师的指引下仔细研读十九大报告，同时丰富的选修课也进一步充实了理论学习，心里充满着鼓舞和激动。

习近平总书记所作的十九大报告，开宗明义指出大会主题是：“不忘初心，牢记使命，高举中国特色社会主义伟大旗帜，决胜全面建成小康社会，夺取新时代中国特色社会主义伟大胜利，为实现中华民族伟大复兴的中国梦不懈奋斗。”旗帜鲜明、务实亲民、博大精深，深感是一个凝聚全党智慧、顺应人民期待、回应世界关切的重大纲领性文献，吹响了中国特色社会主义进入新时代的嘹亮号角。报告特别提出了习近平新时代中国特色社会主义思想和“十四条”基本方略，这是马克思主义中国化最新成果，是党和人民实践经验和集体智慧的结晶，是中国特色社会主义理论体系的重要组成部分，是全党全国人民为实现中华民族伟大复兴而奋斗的行动指南。这些重大而鲜明的宣示，铿锵有力，掷地有声，表明了我们党的坚定政治立场和前进方向。中国特色社会主义进入新时代，在中华人民共和国发展史上、中华民族发展史上具有重大意义，在世界社会发展史上、人类社会发展史上也具有重大意义。我想就两个方面谈谈自己的心得体会：

1. 对当前我国社会主要基本矛盾的科学判断以及新征程的阶段目标

报告指出：“中国特色社会主义进入新时代，我国社会主要矛盾已经转化为人民日益增长的美好生活需要和不平衡不充分的发展之间的矛盾。”报告还鲜明提出了到二〇二〇年，是全面建成小康社会

决胜期；二〇三五年基本实现社会主义现代化；二〇五〇年建成富强民主文明和谐美丽的社会主义现代化强国。结合网络课堂必修课的学习，了解到落后的物质文化需求和落后生产力只是代表经济总量，只是生产力达不到总量的矛盾；报告指出现在矛盾已经转变为对美好生活的追求与不平衡不充分分配的矛盾。这次对2020年的目标没有像以前一样提翻一番，说明党中央更加注重经济质的飞跃而非简单的数字。GDP不能代表美好生活，资源、环境、幸福感、获得感和安全感才是当前和未来一段时间人民群众对美好生活的向往。不平衡主要是指：收入差距、区域差距、产业不协调；不充分是指：模式粗放、效率质量不高。科学地理解不平衡和不充分才能帮助我们更好的了解当前的国情；才能制订一个更加清晰的目标；才能更加务实地解决这些不平衡和不充分。

2. 推动构建人类命运共同体

人类命运共同体的提出是基于中国共产党的世界责任感和使命感；是对世界发展现状和趋势做出的判断。其明确的科学内涵为：持久和平、普遍安全、共同繁荣、开放包容、清洁美丽这20个字。报告还提到了如何构建人类命运共同体，即实施方略：对话解决争端、同舟共济促进贸易投资自由化和便利化、尊重世界文明多样性、坚持环境友好合作应对气候变化。报告还向世界坚定表明了我们的态度、选择和做法：独立自主外交政策、积极发展全球伙伴关系、坚持对外开放的国策、秉持共商共建共享的全球治理观。

将学习到的十九大精神融会贯通于日常的生活学习之中，作为新时代的党员，我们要不负人民重托、不负党和国家信任。不忘初心、担当作为、开拓创新、砥砺前行。为实现伟大复兴中国梦，为实现“两个一百年”伟大目标，倾力贡献，不懈努力！

第 66 独立党支部——徐哲

（摘录与编辑：上海外服虹桥业务中心党总支）